

Wissenschaftliche Ergebnisse der Expedition nach Mesopotamien, 1910.

Nachträge zur Bearbeitung der Pilze.

1.) Der Titel (diese Annalen XXVIII, p. 189) sollte richtig heißen:

Fungi aus Mesopotamien und Kurdistan, sowie Syrien und Prinkipo.

Gesammelt von

Dr. Heinrich Frh. v. Handel-Mazzetti.

Bearbeitet von

Prof. Dr. Fr. Bubák.

Mit 2 Tafeln (Nr. XV u. XVI).

2.) Zu *Mycosphaerellaceae*:

Tichothecium erraticum Mass., determ. J. Steiner. Syria: Haleb, ad *Lecanoram calcaream*, 380 m, in Nr. 3259. Mesopotamia: Prope vici ruinas Gharra in pede montis Dschebel Abd-el-Asis, ad *Lecanorae* sp. sterilem, 500 m, Nr. 3337. In cacumine Tschil Miran montium Dschebel Sindschar, ad *Lecanoram subfarinosam*, 1400 m, in Nr. 3298 (*Lecanora microspora*).

Lindauopsis sp. Syria: Kwäris inter urbem Haleb et Euphratem, ad *Caloplacam pyraceam* prope deversorium ad rivum Nahr-ed-Deheb, in Nr. 3272, et ad *Buelliae* sp. ibidem, Nr. 3271. Inter vicos Dschebrin et Tijara prope urbem Haleb, ad *Caloplacam pyraceam*, in Nr. 282. Mesopotamia: El Udian in montibus Dschebel Hamrin ad ripam dextram Tigridis, ad *Caloplacae* sp., 250 m, in Nr. 1071 (*Caloplaca lactea*).

Druckfehler:

- S. 191, letzte Z., lies Nr. 2968 statt 2961.
» 195, *Erysiphe graminis*, lies Nr. 2486 p. p.
» 201, *Pleospora herbarum* var. *Cleomes*, lies Nr. 771 p. p., *Pleospora Kurdistanica*, lies 2250—2670 m.
» 202, *Pleospora rudis*, Nr. 457 p. p. statt 957.
» 204, *Phoma Teucree*, Nr. 837 statt 857.
» 207, Z. 6 von oben Tschil Miran statt Muran, bei *Septoria Orchidearum* lies *Orchidis Ibericae* statt *maculatae*.
» 208, *Rhabdospora lunulata*, lies 2340 p. p.
» 217, *Ramulariospora asperulina*, lies 2747 p. p. *Polythrincium Trifolii* 1248 p. p., zu *Cladosporium epiphyllum* setze: Nr. 913 et 914.